
Παγκόσμια Ημέρα Διαπίστευσης 2021 

Υποστήριξη της εφαρμογής των στόχων της αειφόρου ανάπτυξης 

 

 

 



Η ατζέντα των Ηνωμένων Εθνών για το 2030 για την αειφόρο ανάπτυξη, παρέχει ένα 

προσχέδιο για έναν καλύτερο κόσμο. Αυτό το φιλόδοξο σχέδιο για την ενίσχυση της 

ευημερίας, την εξάλειψη της φτώχειας και την προστασία του πλανήτη αναγνωρίζεται 

παγκοσμίως ως απαραίτητη προϋπόθεση για έναν βιώσιμο κόσμο. Απαιτεί όμως 

συναίνεση, συνεργασία και καινοτομία από όλα τα μέρη της κοινωνίας, 

συμπεριλαμβανομένων των τοπικών και εθνικών κυβερνήσεων, των επιχειρήσεων, 

της βιομηχανίας και των πολιτών. 

Η ατζέντα του 2030, διαρθρωμένη σε 17 στόχους αειφόρου ανάπτυξης που 

συγκεντρώνουν οικονομικές, κοινωνικές και περιβαλλοντικές δραστηριότητες, 

περιλαμβάνουν και τους τρεις βασικούς πυλώνες: Ανθρώπους, Ευημερία και 

Πλανήτη. 

Η διαπίστευση, σε συνεργασία με άλλους οργανισμούς υποδομών ποιότητας, 

συμπεριλαμβανομένης της μετρολογίας, της τυποποίησης, της αξιολόγησης της 

συμμόρφωσης και της εποπτείας της αγοράς, παρέχουν τα τεχνικά θεμέλια που είναι 

κρίσιμα για τη λειτουργία των ανεπτυγμένων και αναπτυσσόμενων κοινωνιών. Είναι 

ένας παράγοντας που επιτρέπει τη βιομηχανική ανάπτυξη, το εμπόριο, την  

ανταγωνιστικότητα στις παγκόσμιες αγορές, την αποτελεσματική χρήση φυσικών και 

ανθρώπινων πόρων, την ασφάλεια τροφίμων, την υγεία και την προστασία του 

περιβάλλοντος. 

Επομένως, ο θετικός αντίκτυπος της διαπίστευσης ευθυγραμμίζεται πλήρως με τους 

τρείς πυλώνες που προηγουμένως αναφέραμε, και παρέχει στους υπεύθυνους 

χάραξης πολιτικής, τις επιχειρήσεις και άλλους ενδιαφερόμενους τις λύσεις που 

πρέπει να εφαρμοστούν, σχετικά με την μέτρηση και παρακολούθηση πολλών από 

τους στόχους αειφόρου ανάπτυξης, καθώς και την υποστήριξη που απαιτείται για την 

υλοποίησή τους. 

Η Διοικούσα Επιτροπή της Ε.Ε.Χ. και το Επιστημονικό Τμήμα Αναλυτικής Χημείας 

χαιρετίζουν τον εορτασμό της Παγκόσμιας Ημέρας Διαπίστευσης 2021 

επισημαίνοντας μεταξύ άλλων την αδιαμφισβήτητη  συμβολή της επιστήμης της 

χημείας, αλλά και της Πράσινης Χημείας ειδικότερα, στην παρακολούθηση και 

υλοποίηση των στόχων που συνεισφέρουν στην αειφόρο ανάπτυξη. 

 

 


